

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 52 (56) 6 марта 1940 г. СРЕДА
Цена номера 8 коп.

Орган Сталинского РК ВКП(б), Завкома
и Дирекции Магнитогорского металлургического
комбината имени Сталина

Обком ВКП(б) одобряет инициативу магнитогорских сталеваров

Магнитогорский металлургический комбинат
Сталеварам Грязнову, Несмачному, Колесову,
Соколову, Ермоленко, Каменскому

Обком партии одобряет ваш вызов парить плавку за смену сов-
менная обязанности сталевара—мастера. Желаем успешного выпол-
нения взятых обязательств. Уверены, что этот вызов будет под-
держан всем коллективом сталеваров и инженерно-техническими
работниками металлургических заводов области.

Секретарь обкома ВКП(б) САПРЫКИН.

Партийная конференция Сталинского района

В малом зале центрального клуба металлургов 4 марта открылась IV партийная конференция Сталинского района.

Под бурные аплодисменты, перешедшие в овацию, в почетный президиум, по предложению тов. Смурова, единогласно избираются товарищи: Сталин, Молотов, Ворошилов, Жданов, Каганович, Андреев, Калинин, Микоян, Хрущев, Шверник, Берия, Димитров, Тельман.

Предложение тов. Смурова об избрании почетным председателем президиума генерального секретаря ЦК ВКП(б) товарища Сталина зал встретил громом аплодисментов. Бурная овация, все встают. Раздаются возгласы: «Да здравствует любимый и родной Сталин», «Вождем народов—великому Сталину— ура!».

Когда затихла овация, председатель президиума т. Светлов объявил: Слово для отчетного доклада райкома ВКП(б) предоставляется секретарю райкома тов. Ющенко.

— Партийная организация Сталинского района, — говорит тов. Ющенко, — пришла к IV конференции прочно сцентрированной вокруг Сталинского Центрального Комитета ВКП(б), беззаветно преданной партии Ленина—Сталина.

Прямой задачей большевиков Магнитогорского комбината являлось выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) и постановления ЦК ВКП(б) от 9 ноября 1939 года «О партийном руководстве предприятиями черной металлургии Донбасса и Челябинской области»: о прекращении отставания черной металлургии, о дальнейшем развитии роста по выплавке чугуна, стали и производству проката.

По эту решающую задачу магнитогорские металлурги выполняли очень и очень плохо. Невыполнение государственного плана вошло в привычку. Аварии, простои, выпуск некондиционной продукции стали повторяться очень часто.

На «вышке» комбината, как говорят, все было спокойно до тех пор, пока не ударили сильные морозы. Они вскрыли организационную вопиющую распушенность почти во всех цехах и в особенности коксовом, доменном и в мартеновских.

Конкретно, по-деловому, социалистическим соревнованием, стахановским движением и ударничеством на завком металлургов, ни райком не руководили. 17 процентов рабочих и рабочих не соревнуются. Из всех рабочих имеется только 33,8 процента стахановцев и 26,7 процента ударников. Среди стахановцев и ударников ничтожное количество коммунистов и комсомольцев.

Комбинат располагает прекрасными кадрами: 68 орденосцев, большое количество награжденных наркомом значками «Отличник социалистического соревнования Наркомчермета» и похвальными листами НКЧМ. Знатные люди Магнитки: Орлов, Грязнов, Бурашников, Тарабанько, Серый, Гускин, Вербовая, Дроздов, Щербачев и др. показывали и показывают замечательные образцы коммунистического отношения к труду. Но, к сожалению, их опыт среди всех рабочих и рабочих распространяется слабо.

Партийная организация за отчетный период вырастила свыше 100 человек товарищей, которые сейчас выдвинуты на руководящие должности.

В Магнитке родилось славное движение среди женщин за овладение металлургическими профессиями. У нас работают женщины сталевары Татьяна Циполитова, Мариамма Зикеева, мастер дено Вербовая, турбинистка ЦЭС Смирнова и др. Но вся беда в том, что выдвиженцам партийной организации помогали очень слабо и, нередко, без всяких на то причин, выдвинутых товарищей снимали с работы. Так было в паровозном депо, где перебивали в качестве заместителей начальника депо почти все лучшие машинисты. Только в-дних директором комбината был восстановлен в должности заместитель начальника паровозного депо лучший машинист тов. Филиппов, которого сняли по необоснованным причинам.

Тов. Ющенко справедливо заявил, что райком с выполнением государственного плана по комбинату не справился.

До постановления ЦК ВКП(б) от 9 ноября райком чрезвычайно много созывал всякого рода совещаний, заседаний и собраний. После постановления ЦК заседательскую суетню хотели изжить, но, по признанию тов. Ющенко, из этого ничего не вышло.

Горком ВКП(б) недостаточно помогал райкому. Два инструктора райкома занимались, главным образом, тем, что выполняли бесконечные требования семи инструкторов горкома ВКП(б) о даче им сводок и всевозможнейших бумажек. Из объёма ВКП(б) приезжали три инструктора, но и они занимались в Магнитогорске только тем, что собирали сводки, таблицы и т. п.

Контроля за решениями не было. За них никто не отвечал. Как правило, решения бюро Сталинского РК ВКП(б) не выполнялись. В некоторых организациях, как например на стане «500», ценные решения парторганизации утеряли. Новое бюро райкома должно коренным образом изменить стиль партийного руководства хозяйственной деятельностью комбината.



На IV партконференции Сталинского района. Слушают отчетный доклад о работе райкома ВКП(б). Слева направо: П. А. Гускин — орденосец (мастер дено), Г. Н. Шашиллов (ВПО), Ф. С. Чевычелов (мастер стана «500»), А. А. Жуков (цех водоснабжения) и М. В. Новиков (цех водоснабжения). Фото П. Ефремова.

Партийная организация за отчетный период проделала большую работу по вовлечению в свои ряды лучших стахановцев, инженеров, техников, служащих. Организация выросла почти в два раза. Принято в партию кандидатами 657 человек и в члены—380 человек.

Особенно хороший рост был в партийной организации после XVIII съезда ВКП(б). До XVIII съезда в среднем за месяц райком принимал 21 человека в кандидаты ВКП(б), а после съезда—39 человек. Из числа принятых кандидатами 657 человек мы имеем рабочих более 50 проц., инженерно-технических работников—11 проц. и служащих—39 проц. За это время в партию вступили знатные люди Магнитки: орденосец Шульгин, медальонщик Пащенко, Циполитова, лучший горновой Наркомчермета Дроздов, лучший вальцовщик Диденко и многие другие.

К сожалению, райком очень слабо занимался ростом кандидатов ВКП(б). На первое января имелось 137 человек, у которых просрочен кандидатский стаж. Новому составу райкома следует обратить особое серьезное внимание на работу с молодыми коммунистами.

Райком недостаточно занимался комсомольской работой. Руководство комсомолом было передано коммунистам и кандидатам ВКП(б), состоящим в комсомоле. Они работали плохо, но их никто не контролировал. За отчетный период принято в ряды ВЛКСМ—463 человека, тогда как в комбинате насчитывается около 5 тыс. молодежи.

«Краткий курс истории ВКП(б)» стал настольной книгой большинства трудящихся. За отчетный период проведено 153 лекции, которыми было охвачено более 16 тысяч человек. По истории партии было 37 лекций, по международным вопросам—18, по текущей политике—44, по уставу ВКП(б) для кандидатов партии—8 и т. д. Партийный кабинет, библиотека клуба металлургов, консультационные пункты вели неплохую работу. За прошлый год библиотека выдала свыше 21 тысячи книг по марксизму и ленинизму. Хорошо овладевают большевизмом коммунисты: Но-

гинский, Боханов, Носплецкий, Булгаков, Птицын, Ковалев и др. Закончили изучение «Краткого курса истории партии» Хвесько, Сорокин, Парамонов, Глухов и др.

Но некоторые товарищи, как, например, коммунист-инженер Рыженко, не могут найти времени за сутолокой для изучения «Краткого курса истории ВКП(б)».

Несмотря на успехи, по сравнению с прошлым отчетным периодом, в агитационно-пропагандистской работе и здесь сделано еще очень и очень мало. Политический подъем и высокий уровень агитационной работы в дни избирательной кампании закреплен не был, в результате чего в некоторых цехах партийно-массовая работа находится в запущенном состоянии.

В заключение т. Ющенко сказал, что делами комбината райком занимался поверхностно. В то время, когда решающие цехи были в исключительно тяжелом положении, райком занимался работой второстепенных цехов. Заседательская суетня—вот стиль работы райкома, который воспринят от горкома ВКП(б), где также много занимаются заседаниями, сводками и бумажками и меньше всего конкретным руководством.

Надо воспитать чувство ответственности за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) и постановления ЦК ВКП(б) от 9 ноября, быстрее перестроиться и решительным образом улучшить работу на всех участках с тем, чтобы выполнять государственный план по всем показателям.

★
Следует сказать, что т. Ющенко за чрезмерно великим количеством цифр забыл сказать о фактах замечательной и многогранной жизни партийного коллектива комбината, забыл о людях, которые живут, творят, борются за торжество коммунизма!

Тов. Ющенко не пронизал свой доклад большевистской критикой и самокритикой и делал его скучно, сухо.

★
5 марта конференция продолжала свою работу.

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 4 марта на Карельском перешейке в районе Выборгского залива наши части заняли остров Уураан-Саари с городом и крепостью Тронгсунд (Уураа) и остров Тейкарин-Саари в Выборгском заливе, а также местечки Хойнлахти, Виланки и Мухулахти на западном берегу Выборгского залива. В крепости Тронгсунд взяты три батареи морских дальнебойных орудий и большое количество пулеметов, винтовок, снарядов, патронов.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела боевые действия по войскам и военным объектам противника. Авиация противника не появлялась в воздухе.

Партийная жизнь

НОВЫЙ СТИЛЬ РАБОТЫ ПАРТБЮРО

Прошедшее отчетно-выборное собрание парторганизации заводоуправления признало работу партбюро неудовлетворительной. Основным недостатком в работе партбюро было слабое руководство и недостаточный контроль над хозяйственной деятельностью и работой ведущих отделов комбината.

Новое избранное партбюро (секретарь тов. Мосунов) по-большевистски начало проводить в жизнь решения ЦК ВКП(б) от 9 ноября 1939 года.

2 марта на открытом заседании партбюро, впервые в истории работы парторганизации заводоуправления, был поделовому обсужден вопрос о подготовке к капитальному ремонту доменной печи № 2.

Присутствовавшие на партбюро главный инженер комбината тов. Песов, помощник главного механика комбината тов. Матвиевский, начальник технического отдела тов. Агапов, главный электрик тов. Кузин и другие самокритично вскрыли все слабые стороны в подготовке к капитальному ремонту и внесли ряд конкретных предложений. Обсуждение данного вопроса безуслов-

но послужит большим толчком к форсированию всех подготовительных работ.

На этом же заседании были заслушаны доклады начальника отдела организации труда тов. Лаптева и ведущего сектора организации производства тов. Пикмана об упорядочении аппарата заводоуправления.

Несмотря на то, что представленный на обсуждение проект укрепления аппарата и сокращения штатов в заводоуправлении подготовлен неудовлетворительно, выяснилось, что уже сейчас можно безболезненно уменьшить штат не менее чем на 70 человек, что, безусловно, улучшит работу аппарата.

Новый стиль работы партбюро, укрепление его связей с ведущими отделами управления и практическое осуществление контроля над хозяйственной деятельностью даст возможность организовать новый творческий подъем в коллективе инженерно-технических работников для выполнения задач, поставленных перед нашим заводом партией и правительством.

Н. ОКТЯБРЕВ.

Братся за основное звено и вытягивать всю цепь

Сочетание политической и хозяйственной работы, прежде всего, означает, что партийная, хозяйственная, профсоюзная и комсомольская организации должны быть в одну точку, братся за основное звено и вытягивать всю цепь.

Новый состав партбюро доменного цеха с первых же дней выдвинул за основное звено, тормозящее работу всего цеха, разливочные машины и ковшевое хозяйство.

Партбюро, совместно с руководителями цеха 27 февраля обсудило этот вопрос и выделило коммунистов тт. Погудина, Краснянского и от администрации заместителя начальника цеха тов. Юшко, которые должны помочь этим отстающим участкам улучшить работу.

29 февраля проведено собрание рабочих на разливочных машинах. Рабочие взяли на себя обязательства очистить разливочный двор от мусора к

15 марта, что обеспечит нормальную работу по сливу чугуна.

Проведен пересмотр норм и расценок по квалификации разлильщиков, кантовщиков, бризгальщиков и др. Для рабочих разливочного двора организована раздаточная столовая.

Приняты меры по улучшению ковшевого хозяйства. Прислушались к приведенному в порядок тележек чугунных и шлаковых ковшей. Сейчас можно сливать до 15 ковшей чугуна в смену вместо 8—10.

Все принятые меры дали возможность доменным печам работать лучше.

Руководителям партийной организации надо и в дальнейшем правильно сочетать партийно-политическую работу с хозяйственной. В этом — ключ к выполнению производственного плана.

П. ГОМАНКОВ,

член партбюро доменного цеха.

В ВАГОННОМ ЦЕХЕ ЗАЖИМАЮТ ИНИЦИАТИВУ РАБОЧИХ

Начальник вагонного цеха Левин очень много любит говорить о перспективах. Он обещает образцово организовать технологический процесс, правильно расставить рабочую силу, ликвидировать простои, позаботиться о снабжении цеха необходимыми материалами и т. д. Но, к сожалению, все это остается пустой болтовней.

На словах Левин за образцовое социалистическое соревнование и дальнейшее развитие стахановского движения. А на деле другое. Приведу пример. Бригада котельщиков вызвала на соревнование бригаду плотников и начальника цеха Левина. Социалистический договор обсудили на бригадных собраниях.

Приглашали принять участие в обсуждении и Левина, но он к нам не пришел.

— Давайте, без меня болтайте попусту. Вам все равно делать нечего... — Так заявил нам Левин.

Рабочие обсудили договор и поручили мне ознакомиться с договором Левина с тем, чтобы он высказал свое мнение об его участии в нашем соревновании. Когда я принес договор в кабинет к

Левину, он сказал мне:

— Знаешь, Марных, иди пока, а я ознакомлюсь позже с этим делом. Вызов, конечно, приму и подпишу договор.

Долго пришлось нам ждать, когда Левин, наконец, подпишет договор и вернет его нам. Левин носил наш договор в кармане 3 пятидневки и только после вмешательства в это дело профорганизации — подписал его и вернул.

Перед Левиним неоднократно мы ставили вопрос об организации комсомольско-молодежной бригады. Собственно, такая бригада существовала. Ею руководил мастер-стахановец Осмачко. Бригада служила примером для всего коллектива цеха. Она шла впереди всех бригад и по производительности труда и по качеству ремонта вагонов. Но комсомольско-молодежную бригаду разогнал бывший начальник цеха Головатый Тараланов. Об этом знала партийная организация цеха, но никаких мер не приняла.

Сейчас комсомольцы и несоюзная молодежь хотят снова создать комсомольско-молодежную бригаду, об этом

7 февраля начался первый учебный год в новом высшем учебном заведении столицы — Академии Гражданского Воздушного флота. Среди торжественных студентов нового ВУЗа много пилотов, командиров подразделений, штурманов, авиатехников.



На снимке: начальник Академии Гражданского Воздушного флота Герой Советского Союза комбриг М. Т. Слепнев (справа) дает указания студентам — командирам групп.

Фото — кишинев ТАСС.

НА ПАРТИЙНЫХ КОНФЕРЕНЦИЯХ

В первичных партийных организациях закончились отчеты и выборы руководящих партийных органов. С большой активностью проходят сейчас районные, городские, а в ряде мест уже и областные партийные конференции, подводившие итоги двухлетней работы партийных организаций.

В докладе на городской партийной конференции большевиков столицы Киргизии Фрунзе секретарь горкома партии тов. Шульгин отметил, что ряды фрунзенской парторганизации выросли более чем в два раза. Создано 44 новых первичных парторганизаций. Более двух тысяч членов и кандидатов партии самостоятельно изучают краткий курс истории ВКП(б). В помощь изучающим прочтано 358 лекций.

Паряду с успехами в работе партийной организации есть серьезные недостатки. В частности, городской комитет партии несвоевременно реагировал на сигналы о нарушении принципа индивидуального подхода при приеме в партию, недостаточно занимался воспитанием молодых коммунистов.

НАКАНУНЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ЖЕНСКОГО ДНЯ

На предприятиях и в колхозах страны развернулась подготовка к Международному женскому дню — 8 марта.

Стахановки машиностроительного завода имени Фрунзе (Сумская область) встречают праздник большими производственными успехами. Токари меха-

На открывшейся 3 марта третьей областной партийной конференции большевиков Каменец-Подольской области с отчетным докладом о работе областной партийной организации выступил секретарь обкома партии тов. Власов. Он отметил, что за отчетный период областная партийная организация выросла вдвое. Принято в партию 6.668 человек. Создано 357 новых парторганизаций, в том числе 298 — в колхозах. Растут большевистские кадры. На руководящую работу выдвинуто 1.799 человек.

Большевики области возглавили борьбу за повышение урожайности социалистических полей. Средний урожай зерновых по области в прошлом году составил 14,7 центнера с гектара, сахарной свеклы — 200,2 центнера. Все колхозы имеют животноводческие фермы. По предварительным данным, в этом году во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке примут участие 4.599 передовиков сельского хозяйства области. (ТАСС).

посборочного цеха Калькута, Горун, Пащенко, фрезеровщика Еремина выполняют новые нормы на 160—260 процентов каждая. Лучшие стахановки выдвинуты на руководящую работу.

В ряде районов Таджикистана состоялись собрания женщин, на которых они горячо выступили против диких феодальных пережитков и поддерживали предложение об издании правительственного закона, запрещающего носить паранджу.

Большой производственный подъем отмечается среди женщин на стекольном заводе «Красный Май», Вышневолоцкого района, Калининской области. Еще недавно на заводе баночниками работали только мужчины. Теперь эту профессию успешно освоили стахановки Гусева, Мазун-ва, Калининна. Лучные работницы завода Михеева, Кускова, Грачева стали на стахановскую вахту имени 8 марта. Все они первыми выполняют нормы в три раза. (ТАСС).

ЖЕНЩИНЫ ОВЛАДЕВАЮТ СЛОЖНЫМИ ПРОФЕССИЯМИ

ГОЛЫНИНО (Ленинградская область). 4 марта. (ТАСС). Женщины Изорского завода овладевают сложными специальностями, встают к мартовцам, производственным станам, кузнечным молотам. Комсомолка тов. Орлова явилась инициатором многостаночного обслуживания в цехе № 3. Работая на двух токарных станках, она ежедневно перевыполняет нормы в 2—3 раза.

Большим авторитетом у мартовцев пользуется инженер-технолог тов. Антипова. Она, являясь секретарем партбюро цеха, успешно мобилизует коллектив на борьбу за выработку высококачественной стали.

МАРНЫХ,
котельщик, депутат горсовета.

МАРТЕНОВЦЫ МОГУТ И ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ ОБРАЗЦОВО

Лучшие сталевары: Алексей Грязнов, Бурашников, Лопухов, Носилевский, Оськин, Кононенко, Бобров, Болотский и ряд других товарищей не раз показывали прекрасные образцы стахановского метода труда. Они варили плавки в отдельные дни за 7 часов 30 минут и даже за 6 часов 30 минут, снимая с одного квадратного метра пода печи до 10—12 тонн. Эти товарищи открыли невиданные доселе резервы для нового подема производительности труда. Благодаря стахановскому движению, план по стали в 1938 году был выполнен на 100 процентов.

В прошлом же году план не был выполнен. Плохо работают мартеновцы и в первом квартале 1940 года.

В чем же кроются причины резкого снижения производительности труда и невыполнения плана?

УКРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ, ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОСТОИ

Большая часть вины за плохую работу ложится на самих мартеновцев. Грузовая и производственная дисциплина здесь очень низкая. В цехе огромные простои, которых за 26 дней февраля было 1076 часов. Простой на «ямах» отняли свыше 267 часов, отсутствие газа—223 часа, отсутствие жидкого чугуна—99 часов, правка печи после выпуска—44 часа. Из-за шихты—26 часов. На смене кессонов потеряли 26 часов. При одновременной разливке, завалке и заливке чугуна потеряли свыше 106 часов. Краны и завалочные машины простояли 34 часа. Аварии отняли 18 часов и т.д. Если это количество часов перевести на плавки, то выходит за эти дни потеряно 107 плавков.

Особенно надо обратить внимание на сокращение простоев на «ямах». В практике мартеновского цеха принято делать завалки на застой и на «ямы». Так работать нельзя! Делать завалки на застой и ямы—это значит заранее идти на аварии.

Следует сталевару-мастеру после выпуска каждой плавки тщательно осмотреть подину печи и в случае, хотя бы маленького застоя, необходимо его спустить, а если потребуется—выкачать сжатым воздухом.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ЛИТЕЙНОГО ПРОЛЕТА

О литейном пролете говорят несколько лет, что он работает плохо, что там надо выправить дело. Но никаких улучшений не видно. Здесь творится полный хаос.

Почти все оборудование в аварийном состоянии.

Многие стальные ковши залиты металлом. Стопорные механизмы разболтаны и расшатаны. Мастер по механизмам Зеленикин и пом. начальника по оборудованию Будников обвиняют друг друга, а толку от этого никакого.

Литейной пролет превращен в мусорную свалку.

Из имеющихся 64 шлаковых чаш—40 залито шлаком и металлом. Они забросаны по всему пролету. Шлаковые пути заняты поломанными катками, тележками и проч., что вильной степени мешает работе.

Под многими печами не убраны козлы. Стенды залиты металлом и шлаком так же, как и поджелобки. При

выпуске плавки через залитые носки стальных ковшей и поджелобков, часть шлака попадает на рабочую площадку, еще больше захлывая ее.

На этот участок надо обратить самое серьезное внимание, ибо он является решающим для получения доброкачественного металла.

ГРАФИК — ОСНОВА ПОБЕДЫ

Отсутствие работы по графику и регламентированному режиму создает большие организационные неполадки и сменах.

В одно и то же время выполняются все технологические процессы на 5 и 6 плавках. Ясно, что при такой кучности операции нормально проводить невозможно. Создаются задержки при одновременных выпусках, разливах, завалках и заливках.

Необходимо решительно бороться за внедрение в жизнь графика. График—основа победы мартеновцев.

ШИХТОВАТЬ КУЛЬТУРНО

Завалка шихты и всех добавочных материалов наглазок, а не по весу является грубым нарушением технологии сталеварения.

Без взвешивания шихты невозможно вести правильную шихтовку печей. Такая завалка приводит к лихорадочным скачкам по расплавлению. Плавки получаются или слишком крепкими, или замкают.

Нора покончить с этим. Надо строго заняться организацией взвешивания всех материалов, идущих в завалку в печь, а также их стандартизацией. Шихтовать надо по методу инженера Бурылева.

ОБЕСПЕЧИТЬ ЦЕХ МАТЕРИАЛАМИ

Недостаток раскислителей и газа в сильной степени деморализует все дело.

При недостатке газа и плохом качестве его—нет возможности нормально варить плавки. Они, как правило, холодеют, а поэтому плавление и доводка затягиваются.

Отсутствие ферро-марганца буквально также срывает работу цеха.

Коксовики должны обеспечить мартеновцев в достаточном количестве газом хорошего качества. Отдел сырья и топлива комбината обязан, в конце-концов, позаботиться о бесперебойном снабжении цеха ферро-марганцем.

При устранении всех недочетов в сталеварении можно смело сказать, что мартеновский цех будет работать хорошо.

Мартеновцы подхватили инициативу лучшего сталевара—стахановца Алексея Грязнова. Применение его метода—работать по системе «мастер—сталевар»,—безусловно даст плодотворные результаты.

Надо быстрее навести в мартеновском цехе порядок и плавить больше стали высокого качества.

В. КИЗЬКОВ, инженер, начальник 1-й бригады мартеновского цеха № 2.

Успехи кузнецов

Хорошими показателями встретили стахановцы кузнечного цеха IV партинференцию Сталинского района.

3 марта кузнец Маслов выполнил тонкое задание на 185 проц. кузнец-

стахановец тов. Найденов и молотобоец Пеньков дали за смену 175 проц., кузнец Панков и молотобоец Мудренко—146 проц., Кичкерев и Сухов—154 процента.

М. Ч.

На Белостокской плетеной фабрике работают кружки по изучению Сталинской Конституции.



На снимке: руководитель кружка, агитатор-комсомолец Зина Гренина (слева) за проведением занятий с рабочими фабрики. Фото-кино ТАСС.



Внедрение женского труда на транспорте

До 1938 года в службе движения внутризаводского железнодорожного транспорта труд женщин применялся только по таким квалификациям, как стрелочницы, операторы и весовщицы. Мало было женщин, занятых на должностях младшего и среднего командного состава (дежурные по станции, диспетчеры и т. д.).

На 1 января 1938 года женщины-дежурные по станции стало только 6, на 1 января 1939 года их стало уже 12. В течение 1939 года были созданы 6-месячные курсы дежурных по станции. Из 40 человек, закончивших эти курсы,—30 женщин.

Сейчас уже 28 женщины работают дежурными по станции, что составляет 30 проц. всего числа работников этой квалификации, причем 5 женщин работают на крупнейших станциях и внутризаводского транспорта. Лучшая стрелочница внутризаводского транспорта, награжденная значком «Отличник социалистического соревнования НКЧМ» тов. Корниченко с 1 марта назначена на должность дежурного по станции Аглофабрика.

Из 6 человек, окончивших курсы диспетчеров, сдала успешно зачет тов. Сеппина. Она сейчас работает дежурным по станции, накапливает опыт работы. В скором времени она будет переведена на должность диспетчера. Хорошо справляется с работой диспетчера тов. Коханчик Анна Валериановна. 82 женщины, окончившие курсы стрелочниц, работают по назначению.

Работая на том или ином командном посту, женщины не останавливаются

на достигнутом, а продолжают расти. Два года тому назад тов. Голобокова Е. П. была старшим стрелочником. Затем ее выдвинули на должность дежурного небольшой станции Аглофабрика, потом Дробилки. Сейчас она назначена дежурным по крупнейшей станции—Ежовка. Тов. Голобокова систематически работает над собой, учится на курсах повышения квалификации.

Тов. Янкина, проработав 6 месяцев дежурной по станции Кирзавод, назначена недавно на должность дежурного по крупной станции—Гранитный.

В прошлом году три лучших стрелочницы—т. Дьякова, Дейнега и Анисимова—окончили курс дежурных по путям и сейчас успешно работают на этой должности.

В настоящее время в службе движения внутризаводского транспорта значительное количество женщин занимают ответственные посты. Так например, операторами работают 43 женщины, весовщицами—9, стрелочницами—360.

3 марта закончили учебу на курсах составителей старшие стрелочницы т. Исакова, Воденова А. Т., Безрукова А. П. и Крячко А. В. Они сдали испытания на «отлично» и назначены составителями на пост Шихта.

В день 8 марта на этом посту на всех должностях, начиная с дежурных по станции и кончая сигнальщиками централизованного поста, будут работать женщины. Этот пост будет подарком Международному Коммунистическому Женскому Дню.

ГУЦАЛЕНКО, зам. начальника службы движения ЖДТ.

НАШ ОТВЕТ КОКСОВИКАМ

Доменщики обсудили письмо коксовиков на своих собраниях рабочих и инженерно-технических работников.

— Мы обязуемся устранить все недочеты в нашей работе, которые тормозили работу коксового цеха.

В свою очередь мы требуем от коксовиков давать кокс с равномерной влажностью, которая должна быть не выше 4-5 проц. и с нормальной барабанной пробой.

Доменщики решительным образом бе-

рутятся за повышение трудовой и технологической дисциплины, за ликвидацию аварий и неполадок, за организацию передачи стахановских методов работы. Уверены, что это обеспечит выполнение производственного плана по чугуну. Думаем, что и коксовики будут по-большевистски добиваться выполнения плана.

По поручению доменщиков: ОРЛОВ, ЩЕРБАКОВ, ОЛЕНИН, БУДАНОВ, ТОЛКАЧЕВ.

Из-за болтика сорвали два выпуска чугуна

Почью 3 марта на кране «Баун» на шлаковом откосе доменного цеха, сломался маленький болтик. Это привело к тому, что шлаковые ковши некоторое время не кантовались. Запасного болтика не оказалось. Доменные печи пришлось взять на шорт—некуда было девать шлак.

Из-за этого болтика мы потеряли два выпуска чугуна на первой и второй домнах.

В этом беспримерном разгильдяйстве виновен помощник начальника по оборудованию доменного цеха Зинченко, который не побеспокоился о создании необходимого запаса нужных болтиков для крана «Баун».

За срыв двух выпусков чугуна виновные должны быть привлечены к суровому ответу.

ЛЫЧАК, орденносец, обер-мастер доменного цеха.

НАКАНУНЕ ТИРАЖА

Активно готовятся к встрече 9 тиража займа «Укрепления обороны СССР» трудящиеся Челябинска. Комсомолы на заводах, предприятиях и учреждениях проводят беседы о займе, в результате чего трудящиеся города дополнительно приобрели за наличный расчет облигаций на 180 тысяч рублей.

Комсомолы и сберкассы в городе организовали 300 справочных столов, которые выявили 2000 выигравшей на сумму 373 тысячи рублей.

Областная контора кинопрокат выпускает агитационный короткометражный фильм, посвященный предстоящему тиражу. Облисполком и обком партии утвердили тиражную комиссию. Председателем комиссии утвержден председатель исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся Соколов, заместителями председателя — от наркомфина СССР Ширман, секретарь обкома ВКП(б), Филатов, председатель Челябинского горсовета Букрин и другие.

Членами тиражной комиссии утверждены 37 человек, в том числе орденносец машинист станции Челябинск Агафонов, председатель тракторозаводского райсовета депутат Верховного Совета СССР Айбашев, стахановец доменного цеха Магнитогорского комбината Дроздов, стахановец Златоустовского инструментального завода председатель комсомола с 1921 года Шиллов и другие. Торжественное открытие тиража состоится 11 марта в 18 часов в Челябинском драмтеатре имени Цвиллинга.

15 лет советского радиовещания

Исполнилось 15 лет советского радиовещания. За эти годы в Советском Союзе создана мощная радиовещательная сеть: оборудовано около 5 миллионов трансляционных точек, построены тысячи узлов. Ежедневно передачи ведутся более чем по 90 станциям и коротковолновым передатчикам на 80 языках народов СССР.

Для ознакомления зарубежных радиослушателей с творчеством народов СССР организована трансляция концертов для Германии, Латвии, Китая, Литвы, Эстонии, США, Афганистана и других стран.

Окружим школу заботой и вниманием

С большим вниманием рабочие, инженерно-технические работники и служащие котельно-ремонтного цеха прослушали на днях доклад инструктора ГК ВЛКСМ тов. Барышевой о решениях X пленума ЦК ВЛКСМ и обращение коллектива Московского Ордена Ленина завода «Серп и молот».

Выступивший в прениях директор подшефной школы № 38 тов. Мамыкин рассказал об учебе и дисциплине учащихся, о роли, какую играет семья в воспитании ребенка.

— Среди учащихся нашей школы, — сказал тов. Мамыкин, — есть ребята, родители которых работают в нашем цехе. Вот, например, дочь бригадира боршников, ученица 4-го класса Вера Плотникова. Родители уделяют ребенку очень много внимания, и это дает себя чувствовать. Девочка учится на отлично, в школе ведет себя скромно. Тов. Плотников часто посещает школу, интересуется успехами дочери, а дома проверяет ее уроки.

— Однако, есть и такие родители, — продолжает свою речь тов. Мамыкин, — которые совершенно не работают со своими детьми. Вот рабочий нашего

цеха тов. Проскуряков. Сын его Миша учится плохо, на уроках разговаривает, грубит учителям. Родители знают о плохом поведении мальчика, но мер не принимают.

— Мы, родители, — сказал тов. Шапошников, — мало еще уделяем внимания своим детям. Мы не следим за режимом дня ребенка. Есть случаи, когда ребята не готовят уроков, проводят все свое время на улице, подвергаясь ее плохому влиянию. Часто можно встретить детей на танцах в клубах после 12 часов ночи.

Нужно покончить с безразличным отношением к нашим детям. И далее тов. Шапошников говорит: — Немаловажную роль в воспитании детей играет школа. Однако, работники школы еще недостаточно привлекают родителей к школьной работе, мало знают бытовые условия того или иного ребенка, не выясняют причин плохого поведения и плохой учебы своих учеников. Школа не устраивает для родителей бесед и лекций о том, как воспитывать детей.

Рабочий тов. Медведев отметил, что комсомольская и пионерская организа-

ЗА РУБЕЖОМ

Китайские железнодорожники в борьбе за свободу Китая

В провинции Хэбэй (Северный Китай) больше двух лет действуют партизанские отряды железнодорожников. Первые из них возникли еще в 1938 году. Под руководством китайского командования они вели партизанские операции в японском тылу и одновременно разрушали железнодорожные пути. Вначале они действовали разрозненно, но позднее была создана специальная школа железнодорожников-партизан. В школу пришло также немало крестьян.

В настоящее время в провинции существует 5 крупных отрядов, охватывающих 4.500 чел. Эти отряды действуют в нескольких районах — как в тылу противника, так и в прифронтовой полосе. Они провели 262 боя, во время которых было убито 4.000 япон-

цев. В этих боях много героев-рабочих отдало свою жизнь. Смелость железнодорожников широко известна на севере. Не раз отдельные отряды железнодорожников вырывались из окружения, переходили японские кордоны, уничтожая в тылу противника мосты и дороги.

Отряды китайских железнодорожников действуют также в провинции Хэнань. За время своего существования эти отряды взорвали 95 японских поездов, уничтожили 130 км. железнодорожных путей и свыше 7.800 футов телеграфных и телефонных проводов.

В тяжелых условиях, в стороне от населенных пунктов, китайские партизаны, несмотря на лишения, ведут борьбу за свободу Китая. (ТАСС).

Обыски и аресты в Шанхае

После того, как 14 февраля в Шанхае были отменены пропуска для прохода в оккупированный японцами Хонкью (китайский район города) японскими военными властями арестовано здесь большое число китайцев. Арестованных принуждают вступать в японскую армию, а некоторых из них отправляют на японский остров Формозу для использования в качестве рабочей силы.

На днях после спектакли в театре

Хонкью, когда публика начала расходиться по домам, японская полиция вдруг потребовала у китайцев пропуска. Все китайцы, у которых пропусков не оказалось, были задержаны и увезены в полицейских автомобилях. Несколько дней тому назад японские власти ночью произвели обыски в китайских домах. Во время обысков было также арестовано много китайцев. Судьба арестованных неизвестна. (ТАСС).

Итальянский протест Англии

ЛОНДОН, 4 марта. (ТАСС). По сообщению римского корреспондента агентства Рейтер, итальянское правительство вручило вчера английскому послу ноту протеста против блокады германского экспорта угля в Италию.

ЛОНДОН, 4 марта. (ТАСС). Как передает Рейтер, сегодня опубликована итальянская нота протеста против мероприятий Англии по прекращению доставки германского каменного угля в Италию.

В ноте указывается, что решение английского правительства крайне пагубно отражается на интересах Италии и «противоречит букве и духу международного права». Далее говорится, что «английский контроль над нейтраль-

ным судоходством часто наносит серьезный ущерб торговле и промышленности нейтральных государств. Задержание почты в открытых морях и меры по контролю над корреспонденцией являются грубейшим нарушением почтовой тайны, которая гарантируется Гаагской конвенцией». В заключение в ноте указывается, что германский уголь, снабжение которым Англия платится преобразить, абсолютно необходимо для жизни и работы итальянского народа. Решение о блокаде германского экспорта угля в Италию, говорится в ноте, «подорывает экономические и политические отношения, установленные между Италией и Англией соглашением от 16 апреля 1938 года».



Лучшая работница Белостокского текстильного комбината № 1 (Белорусская ССР) Мария Константиновна Петровская, выдвинутая в члены Белостокской окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Фото-кадры ТАСС

Перед Международным женским днем

Сегодня, 6 марта, в красных угольях мартиновского цеха № 2, обжигного, котельно-ремонтного и электро-ремонтного цехов и отдела пути ЖДТ будут проходить цеховые собрания, посвященные Международному коммунистическому женскому дню 8 марта.

После окончания официальной части будет художественное обслуживание: кино, концерты силами драмколлективов.

7 марта торжественные собрания, посвященные Международному коммунистическому женскому дню, будут проведены в шахотно-динасовом цехе, на Коксе и ЦЭС. После собрания будет дан концерт и звуковые кинокартины.

В клубе металлургов дерком проведет общетранспортное женское собрание. Лучшие стахановки транспорта будут премированы. После окончания силами клуба ЖДТ будет дан концерт.

8 марта торжественные собрания проводятся в клубе напмен и общезаводское собрание женщин в центральном клубе металлургов. Лучшие стахановки завода премируются. Драмколлектив клуба металлургов даст литературно-музыкальный монтаж.

В клубе напмен после торжественного собрания будет демонстрироваться кинокартина «Амальгельды».

ЛЕКЦИЯ

7 марта в 5 час. вечера в читальном зале научно-технической библиотеки комбината (завоуправление, 4-й этаж) проводится лекция на тему «Советские бюллетени и бюллетин № 3 комбината».

Лекцию прочтет инженер Е. Г. Цариков.

Дом техники.

Зам. отв. редактора Н. ПРОСОЛУПОВ.

По ходатайству дирекции Магнитогорского комбината Народный комиссариат связи выделил для переговоров с Москвой по междугородному телефону добавочное время с 15 до 16 часов местного времени.

6-3

Л. КОРОСТЕЛОВА.